
 

 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE ÁGUA AZUL DO NORTE 
ESTADO DO PARÁ 

CNPJ: 04.524.267/0001-39 

Ata da 13ª (decima terceira) Sessão Ordinária do 1º (Primeiro) Período 

Legislativo da 2ª (Segunda) Sessão Anual da 9ª (Nona) Legislatura da Câmara 

Municipal de Água Azul do Norte – Pará, realizada em 06 (seis) de maio de 2026 

(dois mil e vinte e seis), com início às 10 (dez) horas e 15 (quinze) minutos, no 

Plenário da Câmara, sob a Presidência do Vereador ADEVIR SUÉ DIAS, com a 

presença dos vereadores: DENIS PALMEIRA DA SILVA,  EDSON JOSÉ FILHO, 

JORGE LUIZ BARROS CARNEIRO, JOSIANA DE SOUZA FERNANDES,  

LUCINEIA NONATO SOUTO SOUZA, RODRIGO DE SOUZA LEITE, 

RONALDO LINHARES DOS SANTOS RODRIGUES E RONALDO ROCHA 

PEREIRA. Iniciando a sessão, o Presidente cumprimentou todos os presentes 

— vereadores, servidores desta Casa e demais cidadãos presentes — e, em 

seguida, convidou o Vereador EDSON para realizar a leitura bíblica. 

Posteriormente, a Secretária procedeu à chamada nominal dos vereadores, 

constatando-se a presença da maioria absoluta dos parlamentares, conforme 

lista de presença. Na sequência, a ata da sessão anterior foi colocada em 

discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. Dando 

prosseguimento aos trabalhos, a Secretária realizou a leitura das matérias 

constantes no expediente, sendo elas: MOÇÃO N.º 006/2026, de autoria da 

Vereadora JOSIANA, de Repúdio em face de conduta desrespeitosa praticada 

por servidor público municipal; INDICAÇÃO N.º 052/2026, de autoria do 

Vereador COLEMAR, indicando ao Executivo Municipal que determine, junto à 

Secretaria Municipal de Obras, a realização de serviços de limpeza e 

manutenção na pista da Trans Jussara, no trecho compreendido entre a saída 

do Distrito de Jussara até o sentido Canaã dos Carajás, neste município; 

INDICAÇÃO N.º 053/2026, de autoria da Vereadora JOSIANA, indicando ao 

Executivo Municipal que determine, junto à Secretaria competente, a realização 

de serviços de manutenção, recuperação e limpeza urbana em toda a sede do 

município, compreendendo retirada de entulhos acumulados nas vias públicas, 

roçagem das calçadas e entorno das ruas, operação tapa-buracos nas vias 

asfaltadas danificadas, colocação de bueiros ou aduelas nos pontos de acúmulo 
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de água durante o período chuvoso, bem como limpeza, desobstrução e 

drenagem dos bueiros já existentes; INDICAÇÃO N.º 054/2026, de autoria da 

Vereadora LUCINEIA, indicando ao Executivo Municipal que sejam tomadas as 

providências necessárias junto aos órgãos competentes do Governo do Estado, 

especialmente junto à Polícia Civil do Estado do Pará, visando viabilizar estrutura 

completa para emissão e impressão da Carteira de Identidade (RG) no próprio 

município; INDICAÇÃO N.º 055/2026, de autoria do Vereador DENIS, indicando 

ao Executivo Municipal que determine junto ao setor competente a destinação 

de uma retroescavadeira, uma caçamba e uma motoniveladora (patrol) para 

ficarem à disposição da região do Distrito de Nova Canadá, visando atender às 

demandas de manutenção; INDICAÇÃO N.º 056/2026, de autoria do Vereador 

RODRIGO, indicando ao Executivo Municipal que viabilize, junto ao setor 

competente, a perfuração de um poço artesiano com instalação hidráulica e 

reservatório de água para beneficiar a comunidade do setor do Senhor 

Edimilson, próximo ao setor Pedro Canetão; INDICAÇÃO N.º 057/2026, de 

autoria do Vereador RODRIGO, indicando ao Executivo Municipal a realização 

de manutenção no campo de futebol do Distrito de Nova Canadá; INDICAÇÃO 

N.º 058/2026, de autoria do Vereador RONALDO LINHARES, indicando ao 

Executivo Municipal a recuperação, limpeza, patrolamento e colocação de 

cascalho, onde necessário, nas estradas vicinais do Vaíte, Atalaia, PA Jequié, 

Chapéu de Palha, Goianos e Aricá; e INDICAÇÃO N.º 059/2026, também de 

autoria do Vereador RONALDO LINHARES, indicando ao Executivo Municipal a 

recuperação, limpeza, patrolamento e colocação de cascalho, onde necessário, 

na estrada PA Continental e em todos os seus ramais. Dando continuidade aos 

trabalhos, passou-se aos inscritos para o PEQUENO EXPEDIENTE. Com a 

palavra, a Vereadora JOSIANA cumprimentou todos os presentes e defendeu 

suas matérias apresentadas, iniciando pela Moção de Repúdio, relatando que o 

servidor público envolvido teria proferido palavras ofensivas direcionadas à sua 

pessoa durante uma discussão ocorrida com sua filha, na recepção da Prefeitura 

Municipal, motivada por descontentamento do servidor em relação à vereadora. 

Destacou que, embora não estivesse presente no momento do ocorrido, 
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considerou grave a situação envolvendo sua filha e a forma desrespeitosa como 

seu nome foi mencionado. Ao final, pediu apoio dos vereadores para aprovação 

da matéria. Em seguida, também defendeu sua indicação e encerrou sua fala. 

Em seguida, também defendeu sua indicação e encerrou sua fala. Na sequência, 

passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE. Com a palavra, o Vereador EDSON 

cumprimentou a todos de forma regimental, pediu a Deus bênçãos sobre todos 

e informou que fez um ofício solicitando ao Executivo Municipal a 

disponibilização de carro fumacê para a sede do município, em razão do 

aumento significativo dos casos de dengue registrados recentemente. Dando 

continuidade à sessão, passou-se à ORDEM DO DIA. O Presidente colocou em 

discussão a MOÇÃO N.º 006/2026, de autoria da Vereadora JOSIANA, de 

Repúdio em face de conduta desrespeitosa praticada por servidor público 

municipal, franqueando a palavra às lideranças partidárias. A líder do União 

Brasil manifestou-se favorável à matéria. Em seguida, o líder do PSD, Vereador 

EDSON, declarou solidariedade à Vereadora JOSIANA em razão do ocorrido 

envolvendo sua filha, afirmando que o servidor teria se referido de forma ofensiva 

à vereadora durante a discussão. Contudo, destacou conhecer o servidor há 

muitos anos e nunca ter tido qualquer problema pessoal com o mesmo. 

Ressaltou ainda que situações de conflito acabam, por vezes, envolvendo 

terceiros sem participação direta e relembrou experiência anterior relacionada à 

votação de outra moção de repúdio. Ao final, informou que não votaria contra a 

vereadora, mas também não votaria contra o servidor, optando por se abster. 

Em seguida, o líder do PL, Vereador RONALDO ROCHA, também declarou 

abstenção de voto. Na sequência, o líder do MDB, Vereador JORGE, igualmente 

se absteve da votação. Encerradas as discussões, o Presidente colocou a 

Moção em votação, sendo aprovada por 5 (cinco) votos favoráveis, dos 

Vereadores ADEViR, RODRIGO, LUCINEIA, RONALDO LINHARES e 

JOSIANA; 1 (um) voto contrário, do Vereador DENIS; e 3 (três) abstenções, dos 

Vereadores EDSON, JORGE e RONALDO ROCHA. Prosseguindo, o Presidente 

colocou em discussão as indicações apresentadas, franqueando a palavra às 

lideranças. Neste momento, o Vereador RODRIGO solicitou a palavra para 
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defender suas indicações, destacando a importância das demandas 

apresentadas e pedindo apoio dos demais parlamentares. Não havendo mais 

manifestações, todas as indicações foram colocadas em votação e aprovadas 

por unanimidade. Concluindo os trabalhos, o Presidente passou a palavra à 

Secretária, que solicitou autorização para realizar uma homenagem surpresa ao 

Presidente em razão de seu aniversário. Após a homenagem, o Presidente 

agradeceu pela manifestação de carinho recebida. Nada mais havendo a tratar, 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar, 

foi lavrada a presente ata por mim, NICELENA DE NORONHA RAMOS, que, 

após lida, discutida e aprovada, será devidamente publicada. Plenário Adorando 

Alves dos Santos, em 6 de maio de 2026. 

Presidente: _____________________________________________________ 

Vice-Presidente: _________________________________________________ 

Secretário: _____________________________________________________ 

 

 

 

 

 


